Mathematik B (ET) Sommersemester 2020

3. Ubungsblatt (19.3.2020)

Beispiel 3.1. Ermitteln Sie die folgenden Integrale.

(a) / cos(3z — 2)e" ™ dx
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(b) / B2+ ) (32 +2) ©

(c) /(2:6 — 1) sin(z) dx

T 621‘
(d) /—(1 g R dr und / yy TSy r— dx

(e) /x sin(22” + 5) ( cos(2z* + 5))3 dx

Beispiel 3.2. Bestimmen Sie das Integral
/artanh(x) dx, lz] <1

auf zwei Arten: einmal durch partielle Integration und einmal unter Verwendung
von artanh(z) = £1n (££) und [In(z)dz = z(In(z) — 1) + C. Vergleichen Sie die
beiden Ergebnisse.

Beispiel 3.3. Weisen Sie fiir I, := / (sinh(z))" da die Rekursionsformel

1 n— - 1
I, = = cosh(z) (sinh(z)) o
n

Ian

nach und berechnen Sie damit das Integral [ (Sinh(x))G dzx.
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